



扩建校舍 培训师资 增加投入

# 嘉鱼城乡幼儿入园不再难



**本报讯** 通讯员皮道琦、胡飞报道:“以前总认为在大城市才有优质的学前教育,如今镇里的幼儿园条件也这么好,我们把孩子送到这里就近上学很放心。”近日,在嘉鱼县陆溪镇中心幼儿园门前,送孙子上学的界石村村村民李元发,看到孩子在老师的引导下,正尽情地追逐玩耍和

做游戏,心里乐开了花。

近年来,嘉鱼县大力发展学前教育,积极发展公办幼儿园,尤其是支持农村建设公办幼儿园,着力化解农村儿童“入园难”问题,促进城乡学前教育资源均衡配置,使农村学前教育阶段的办学条件和办学质量得到极大改善。

数据显示,2011年前,该县没有一所公办幼儿园,仅有的27所民办幼儿园中,城区14所、乡镇13所,学前三年入园率仅61%。这种学前教育基础薄弱的现状,造成幼儿教师失衡比高达1比33,且大专及以上学历教师仅占32%。

为解决适龄幼儿“入园难”,尤其是农村幼儿“入园难”问题,早在2011年,该县就启动两期学前教育三年行动计划,将普及学前教育列入为民办实事和教育强县建设重点工程,规划新建、改扩建幼儿园17所,并通过改造闲置校舍增设小学附属幼儿园8所。同时,加大幼儿教师引进力度,公开面向社会招聘具备幼教专业合格学历和资格证的幼儿教师132人,并从中小学教师队伍进行转岗33名,以及先后选送80名幼儿园骨干教师、园长参加国家级、省级培训,接受国家、省、市、县四级培训的教师达到1000人次。

“我县坚持把学前教育当作重大民生

工程来抓的实践,不仅推动新增教育经费向学前教育倾斜,形成了学前教育经费逐年递增的机制,而且通过建立健全幼儿园园长和教师资历准入机制,全县幼儿教师业务水平因此得到显著提升。”该县教育局负责人告诉笔者,截至目前,该县累计筹集资金4200多万元,建成公办幼儿园22所,其中,投入运行的有19所,在园幼儿1949人,占全县在园幼儿总数的21.7%;全县学前三年入园率达到86.6%,师生比提高到1比16,教师中大专以上学历占58.1%。仅2012年,全县学前教育投入就比上年递增了1420%。

省妇联“楚天行”活动走进嘉鱼  
**宣讲家庭教育新理念**

**本报讯** 通讯员熊潇报道:“妈妈,我好想要这个玩具。”“让妈妈考虑一下,也许明天给你买……”11月2日,由省妇联主办的“2016湖北省家庭教育楚天行”活动,在嘉鱼县实验小学阶梯教室展开。

讲座中,省儿童中心家庭教育公益讲师余丹围绕如何应对幼儿分离焦虑,解读在0至9岁孩子敏感期,如何做一个会说话的父母等问题,通过组织家长上台扮演“不听话的大孩子”,让家长们设身处地理解孩子的心理活动。

“无论他考了50分,还是90分,他都是我最爱的孩子,我爱他的行为,不是他的分数。”现场一位名叫皮叶的年轻母亲告诉笔者,她以前在孩子没有考到好分数时,很少对孩子有好脸色。现在听了老师的讲解,很受启发,也知道以后该怎么做了。

据了解,此次活动,旨在通过宣传符合家长实际需求的家教课程,以家庭教育公益讲座的形式,宣传先进的家庭教育理念,帮助新生代父母树立科学的育儿观念,掌握科学育儿技能,以此促进家庭幸福、社会稳定。

省检察院检委会  
**给因灾倒房户送温暖**

**本报讯** 通讯员熊琦、赵伟、陈文杰报道:“老许,省里的领导来看你了!”11月3日,在嘉鱼县簰洲湾镇王家巷村支书杨振坤的带领下,省检察院检委会专职委员周礼松一行来到村民许代青家里慰问。

许代青是王家巷村今年唯一1户因灾倒房户。前期在镇、村两级的帮扶下,许代青已对倒塌房屋进行了清理,目前正在原址上进行房屋重建。了解到许代青一家3口都是残疾人,且经济十分困难,周礼松对其身残志坚的精神予以高度称赞,并送上5000元慰问金。

“是党和政府的关怀,让我们树立起了重建家园的信心。”临别前,许代青紧紧地握着周礼松的手表示,一定尽快建好房屋,回报各级各部门的关爱。

据悉,今年7月的强降雨,造成簰洲湾镇农作物受灾达8.2万亩,房屋倒塌3户,损坏123户。

嘉鱼引进蔬菜新品种  
**助推菜农增产增收**

**本报讯** 通讯员皮道琦、许爱琼报道:日前,从刚刚结束的第十三届中国武汉农业博览会传来喜讯,嘉鱼种植的蔬菜新品种得到商家和顾客一致好评,现场蔬菜订单不断,预示着该县今年蔬菜将迎来又一个丰收年。

这是嘉鱼鑫农蔬菜专业合作社积极引进蔬菜种植新品种带来的成效。

为确保菜农在今年洪涝灾害后实现增产增收,该合作社抢抓承担国家农业部“2016年露地蔬菜标准园创建”项目建设的契机,狠抓基础设施建设,完善蔬菜绿色防控体系,大力开展“两减”健康栽培,在推行“肥水一体化”技术的同时,加大蔬菜新品种引进力度,并以新品种试验示范为主抓手,促产增效。

截至目前,该合作社共引进蔬菜新品种750个,通过反复试验示范,筛选出适合嘉鱼本土栽培的绿缘(甘蓝)、斯特丹(甘蓝)、墨地龙(冬瓜)、新蔬蜜本(南瓜)等新品种15个,通过推广种植15万亩,实现辐射带动20万亩。

嘉鱼启动社保补贴申报工作  
**关爱就业困难人员**

**本报讯** 通讯员皮道琦、雷佳报道:11月2日,嘉鱼县人社局发布公告,启动2016年度就业困难人员社保补贴申报工作,明确该县申报时间从即日起至2016年12月31日止。

据了解,今年该县社保补贴人员申请范围以及补贴标准都有所调整,申请人由原国有企业、集体企业职工扩大到原事业单位改制职工,补贴金额由去年的2088元增加到今年的2470元。

为确保社保补贴工作顺利推进,该县将按照“先缴后补、属地化管理”原则,要求1956年至1966出生的男性、1966年至1976年出生的女性,持个人身份证件、2016年灵活就业证明、个人缴纳养老保险费凭证、《就业失业登记证》、原劳动部门办理的招工录用表等,并在户籍所在地镇、社区人社服务窗口申请登记和办理相关手续。

审核通过后,由镇、社区统一报送县人社局复核、审批,县人社部门审批通过公示合格后,再将补贴金额直接拨付到申请人的个人银行账户上,从而达到简化办事程序的目的。

嘉鱼山湖温泉  
**凭省旅游年卡无限畅游**

**本报讯** 通讯员熊潇报道:近日,湖北旅游年卡在武汉首发,持该卡可全年不限次数畅游省内88家景区。其中,嘉鱼县山湖温泉名列其中,游客可不限次数前来泡温泉。

山湖温泉地处三湖连江、牛头山风景区内,风景秀美,空气清新,系国家级4A级旅游景区,距县城约2公里,是华中乃至全国品质最高的温泉旅游度假圣地之一。景区内建有温泉区、地产区、湖泊游乐区、陆地娱乐区、佛教文化区、农业观光区等。

据了解,湖北旅游年卡定价300元,自开卡之日起,一年内可无限次畅游全省88家优质签约景区。其中,5A景区6家,4A景区40家。其购买渠道包括:线上通过淘宝官网、支付宝、微信、KFC童趣购买;线下通过湖北各地中百超市、中百仓储所有网点及部分景区售票口购买。



11月6日,鸟瞰潘家湾镇10万亩标准化蔬菜基地,一片绿海,长势喜人。

今年7月,该镇遭遇特大暴雨袭击,外洪内涝,导致全镇10万亩蔬菜绝收,面对严重灾情,镇党委、政府不等不靠,迅速掀起“夏灾损失秋播补、瓜类损失蔬菜补”的灾后

生产自救热潮,实现了“抗灾保目标、复产保收成”的发展目标,预计今冬蔬菜总产量可达60万吨。

通讯员 雷平 摄

## 永远的明鉴

——嘉鱼县检察院观看专题片《永远在路上》侧记

通讯员 张琰

### 一堂冲击心灵的讨论

“作为党员,要守得住底线,经得起诱惑”;“我认为,专题片有着很强的警示教育意义,要以负面典型为戒,自觉管好自己”;

“反腐工作是一项长期性、艰巨性的工作,但我们要坚定信念,扎紧制度的笼子,全心全意为人民服务、公正执法……”

10月26日下午,嘉鱼县人民检察院4个党支部组织党员观看专题片《永远在路上》后,当即展开集中讨论,纷纷表示,一定要时刻给自己敲警钟,对照先进学习,对照落后找鞭策。用积极的态度、饱满的热情对待工作,公正执法,司法为民。

第一集《人心向背》播出时,落马高官周永康、郭伯雄在镜头前的自述,极大地震撼了现场的每一位干警。

### 一场荡涤心扉的震撼

自10月15日,县纪委下发关于组织收看专题片《永远在路上》的通知以来,该院就及时组织干警采取集中观看和个人观看的形式,认真学习观看。

当第一集《人心向背》播出时,落马高官周永康、郭伯雄在镜头前的自述,极大地震撼了现场的每一位干警。

“让落马的官员出现在屏幕上,讲述

他们被腐蚀和堕落的故事,这本身就是极其生动的反腐败教育。”

“中石化原总经理王天普,一顿饭就吃了4万元,这真是难以想象。”

在该院青年干警单身宿舍里,每到晚上8点,总有5、6个干警挤在书桌前,用笔记本电脑观看专题片。当看到一些官员腐败行为时,不少干警们表示,这样的落马高官能够出现在电视中,确实令人警醒和深思。

### 一次动真碰硬的“宣言”

“全面从严治党,核心是加强党的领导,基础在全面,关键在严,要害在治。作为检察官,我们一定要通过重点关注涉农涉牧、征地拆迁、涉法涉诉等领域和金融、

电信、教育、医疗等公共服务行业,以及食品安全、惠及民生等方面不正之风和突出问题,加大办案力度,不断增强人民群众对党风廉政建设和反腐败斗争的信任度、认可度和获得感。”

学习讨论中,该院广大检察干警表示,今后在查办职务犯罪工作时,一定要秉承对党对人民对事业负责的态度,坚持从严治检,充分发挥检察机关惩治腐败职能作用,有腐必惩,切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题,保障人民群众的合法权益。

“不忘初心,才能继续前进。”该院干警表示,要在司法为民上展现新作为,就必须保持优良的作风,不断加强业务学习,提升队伍办案能力,以纯洁的队伍守护初心。

高铁岭镇推行订单销售

## 做大做强红薯产业

本报讯 通讯员皮道琦、王威报道:眼下正是红薯丰收的季节。连日来,在嘉鱼县高铁岭镇八斗角村与九龙村的沃野上,随处可见采挖红薯的农户。

“今年红薯收成还可以,每天2万斤的采挖量,预计总产值可达800万元。”正在八斗角村屋瓦咀组织挖红薯的怡乐林果种植专业合作社负责人王恒红,一边忙着对采挖好的红薯进行打包装车,准备销往武汉、浙江等地市场,一边开心地说。

近年来,随着居民生活水平提高,健

官桥镇科学施策

## 盘活盘活优林特资源

本报讯 通讯员吕新林报道:11月8日,笔者在嘉鱼县官桥镇果茶场看到,一颗颗板栗正张开“笑脸”,柑桔油茶果满枝头,行行茶树郁郁葱葱……一派喜人的丰收景象。

官桥镇是个丘陵乡镇,山多水多,适宜种植板栗、柑桔、油茶。近年来,该镇因地制宜、科学施策,利用荒山较多的资源优势,大力发展林特产业,千方百计帮助群众增收。

一方面抢抓涉农政策机遇,利用扶贫开发

项目资金,组织村民开发荒山荒坡,先后在大牛山、官桥、朱砂、米埠等村创办20多个林特绿色示范基地;一方面采取镇、村、组、户“四级联动”方式进行开发,不断壮大产业规模,使该镇油茶、板栗、柑桔、绿茶种植面积扩大到2万多亩。同时,把好造园关、种苗关和管理关,采取看申报数量、看栽苗造园、验收拨付资金等办法,督促农户造园建地兴林特。

目前,该镇进入盛果期的官桥村6000亩油茶基地,预计今年可为该村人平带来3000元的收入,进而带动89人脱贫。

